



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

## 强化横向联合合作 服务乡村振兴战略 四川省供销社与西藏自治区商务厅举行座谈

□本报记者 李艳

7月14日，西藏自治区商务厅党组成员、副厅长唐领率队到四川省供销社进行座谈，双方就“全国供销合作社助力乡村振兴暨援藏产销对接活动”深入交流。

唐领介绍了西藏自治区供销社基本情况。2012年3月西藏自治区供销社挂牌成立，目前已完成7地市74

个县区供销组织体系全面恢复。西藏自治区商务厅在县域商业体系、电子商务、冷链物流等方面，全力支持西藏自治区供销社建设为农服务体系，为深入贯彻落实供销合作社系统援藏工作座谈会精神，拟在近期举办“全国供销合作社助力乡村振兴暨援藏产销对接活动”，诚挚邀请四川省供销社领导

及社有企业参加，希望两省区供销合作社发扬优良传统，加强深度合作。

四川省供销社党组成员、理事会副主任任建平介绍了四川省供销社基本情况，感谢西藏自治区供销社对四川省供销社工作的大力支持，并表示西藏山山水水相连，情深意浓，将积极组织有关企业参加产销对接活动，进一步

强化供销合作社系统横向联合合作，促进共同发展，更好地服务乡村振兴战略。

四川省供销社二级巡视员李林参加座谈。西藏自治区拉萨经开区经发局有关负责人，四川省供销社经发处、互助合作处负责人，四川省供销投资集团负责人参加座谈会。

**成都市青白江区供销社  
强化使命担当 助推综合改革**

近日，成都市青白江区供销社利用党组学习（扩大）会，专题开展普规普纪学习，原原本本学习《中国共产党章程》。该社党组班子成员、区纪委监委派驻区农业农村局纪检监察组、机关各科室负责人参加了学习。

青白江区供销社党组书记、主任李超领学并强调：要涵养初心和使命。认真领悟党章的丰富内涵，认清党章既是一部党的总章程，又是一部党的思想史奋斗史。供销社系统广大党员干部要忠实践行党章，旗帜鲜明讲政治，始终如一讲忠诚，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、拥护“两个确立”，坚决把党的领导贯彻落实到工作的各个方面各环节。要强化使命担当，既要仰望星空、满怀壮志，更要脚踏实地，始于足下，勇于扛起持续深化供销合作社综合改革的责任，为打造现代化国际化的成都北部中心贡献力量。

通讯员 白翔宇

## 泸州市泸县供销社 完善体制机制 拓展服务领域

□王鹏飞 本报记者 丁明海 蒋永飞 文/图

为认真落实省、市供销社关于基层组织体系建设要求，四川省泸州市泸县供销社坚持把抓好供销社基层组织建设、完善体制机制、拓展服务领域等作为改革重点，多举措抓落实，2022年重点工作取得初步成效。

一是提前谋划，合理布局。泸县供销社抽派5名业务骨干组成指导组，深入镇村、建设地开展现场指导50余次。全面了解、掌握镇村产业结构和布局、农资供应、农产品销售、各类经济主体数量及经营情况等信息，结合各基层社实际情况，围绕本地特色产业，遵循市场经济规律，科学谋划，制定切实可行的发展方案，引导各基层社规范发展，增强市场竞争力和经营服务能力。

二是现场调研，规范建设。为改变基层组织薄弱状况，形成新型供销社基层组织体系，今年已完成对牛滩、兆雅、石桥等8个新型基层供销社的提档升级工作，切实将基层供销社打造成为服务当地农民生产、生活和推动村集体经济发展的主要平台。2022年规划在全县建设区域性农服务中心8个、农服

务综合体5个、农村（社区）综合服务社9个、村级供销社9个、镇级供销综合超市5个。目前建设工作正在有序推进中。

三是强化指导，拓展业务。在深化供销社综合改革中，始终把基层组织建设作为推进供销社综合改革的重要抓手，推进新型基层供销社将经营服务网点向村组延伸下沉，按照“镇供销社+村两委”的“村社共建”模式，指导镇级供销合作社在产业条件较好的中心村牵头组建村级基层供销社。引导村级供销社

从事农资商品供应、农产品购销、企事业单位办公用品供给等传统经营业务和承接财政、政府公益性项目等新型业务及开展农业社会化服务，积极培育新型农业经营主体，引导小农户与大市场有效对接，推进供销社为农服务组织体系向农产品特色产业、传统优势农产品和名优农产品产地村拓展，发展壮大村集体经济，努力把村级供销社打造成为服务农民生产生活的新前沿阵地，成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带。



## 山东省德州市供销社 土地托管 “管”出农民致富“钱景”

“供销社给我们提供全托管服务，农民不用下地干活，麦季每亩地收入550多元，全年可收入1100多元，村集体这一季就收入30.7万元，这种模式太好了！既能增加农民收入，又解决了村集体增收问题。”近日，山东省供销集团大田托管项目暨夏津县组织领办合作社收益分红仪式在新盛店镇举行，全县分红最多的新盛店宋里长屯村党支部书记张庆栋满脸笑容地说。活动当天，新盛店、苏留庄和雷集3个乡镇12个村的党支部领办的合作社总计分红555.9万元。

近年来，为破解“谁来种地、怎么种地”问题，德州市供销社大力开展土地托管服务，推进农业生产规模化经营，促进小农户与现代农业发展有机

衔接，增加农民和村集体收入，并取得了较好成效。自2020年以来，德州市共有9个县市区政府与省供销社签订战略合作协议，大力推进“土地股份合作+全程托管服务”模式，目前全托管服务土地8万余亩。

去年9月，夏津县政府与山东省供销社签订战略合作协议，共同推进“合作社+”发展模式，采取土地全程托管解决“谁来种地”的问题。省、市、县三级供销社成立山东鲁供夏瑞农业服务有限公司，与新盛店、苏留庄、雷集3个镇12个村签订了全托管服务协议，累计托管约8000亩耕地，有效推动农用地规模化经营。

“我们这种托管服务模式的特点是村党支部引导农民自愿以土地经营权入股组建土地股份合作社；供销社

衣服公司为整合后的土地提供全程托管服务，采取“保底收入+分红”模式（全年保底收入每亩800元，两季各400元），扣除全部种植成本后，盈余部分按供销社衣服公司、村集体、农民4:3:3比例进行分红。为确保粮食高产稳产，衣服公司聘请省农科院专家作技术指导，科学种田；采用先进大型农机和无人植保机作业，提高作业效率；直接从厂家购进优质农资，降低投入成本。”夏瑞衣服公司总经理王连宝说。

面对去年严重秋汛导致的小麦迟播晚播、冬前苗情长势总体偏弱等问题，夏瑞衣服公司积极落实各项关键技术措施，根据专家建议科学施肥用药，及时喷施叶面肥，实现了土地托管首季收获“开门红”。

“土地股份合作+全程托管服务”模式的实施，让农民变为股东，既解决了“谁来种地”“地怎么种”的问题，又激发了党支部领办合作社的新活力，激活了乡村振兴的内生动力，探索了一条推进规模化种植、农民和村集体增收的新路子。

下一步，德州市供销社将紧紧围绕服务保障国家粮食安全大局和德州“吨半粮”创建，争取各级党委政府支持，与村“两委”合作，整合各方资源，推进全托管服务提质扩面增效，推进农民、村集体持续增收，助力乡村振兴，力争秋季全市供销社系统全托管服务面积达到15万亩以上。”德州市供销社副主任于秀志很有信心地说。

据德州日报

## 市县传真

### 广供天下电子商务有限公司 获评广元市2021年度 “十佳电商企业”

近日，四川广元市电商资源分享大会成功举办，会上发布了经县区推荐、网络投票、专家评审和公示程序评选出的2021年度广元市“十佳电商企业”名单，四川省广供天下电子商务有限公司名列其中。

四川省广供天下电子商务有限公司成立于2018年，是广元市供销社控股的社有企业，专门从事农产品电子商务业态经营，拥有“广供天下”自主品牌，被评为广元市优秀中小企业服务机构、贫困地区农副产品网络销售平台（扶贫832平台）产地仓，入选国家级电子商务商贸流通提质增效标准化专项试点企业（全国94家、全省4家）。2021年经营额近1200万元，连续3年实现大幅增长，产品销售覆盖全国31个省、区、市，带动近1万户农户种养殖业发展。公司建成占地面积18亩，集电商服务、仓储、物流、办公等功能于一体的电子商务产业园区，聚集了多家市内优质电商企业共同发展，营造全市电子商务产业良好发展的浓厚氛围。目前已建立农产品收购、包装标准和农产品电商销售标准体系，为加入“广供天下”品牌销售体系的100多家中小企业和专合社、个体农户提供品牌使用、推广和产品形象设计、营销策划等服务。通讯员 刘小龙

### 广元市苍溪县供销社 开展县域流通体系建设 专题调研

□韩东 本报记者 蒋永飞

为充分发挥供销合作社“点多、面广、线长”的网络资源优势，加快构建布局合理、功能完善、运行高效的县域流通服务网络，四川省广元市苍溪县供销社于近期围绕提升农村市场供给、农产品上行、促进农村消费提质扩容、创新流通业态模式等方面开展了流通体系建设专题调研。

加强横向沟通联系。主动与发改、交通、商务、农业、邮政、金融等部门沟通协调，了解全县流通体系总体规划、政策措施和建设实施情况，在共建共享方面探寻合作模式，在互融互通方面找准切入点，促进全县流通体系建设的融合发展。

深入社属企业和基层

### 巴中市通江县供销社 做好“三个员” 服务社区网格化

近段时间以来，四川省巴中市通江县供销社积极作为，通过做好“安全员”“联络员”“服务员”，服务社区网格化管理工作。

做好“安全员”。及时做好疫情防控、防汛抗旱等突发事件的预警和处置工作，加大对居民的安全教育，增强群众安全意识，转发疫情防控、防汛救灾最新动态40余次。

做好“服务员”。始终践行群众办实事、办好事的服务理念，切实解决好服务群众“最后一公里”问题，回答解决居民疑难问题10余次，派专人负责跟踪办理，帮助群众解决好实际困难，成为社区居民心中的合格“服务员”。通讯员 余涛